

2016 年 3 月 12 日 农历丙申年二月初四 中共白城市委主办白城日报社出版

白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 国内统一刊号:CN22-0013 总第9756期 新闻 13943600590 热绘 15504360333

愿做山巅松柏,不做温室花朵。不断的努力是为了让才华赶得上梦想……

从象牙塔中走出的"洮宝"创业天使

——洮南市刘老三杂粮杂豆种植专业合作社创业纪实

□本报记者 薄秀芳 文/摄



她们,是毕业于国内多所知名院校的女大学生,毅然放弃待遇极好的北上广等大都市斑斓舒适的生活,回到家乡洮南,创办了国内首家以大学生为主体的农民专业合作社——洮南市刘老三杂粮杂豆种植专业合作社,同时在淘宝网上注册"洮宝旗舰店";她们用那双曾写教案、画图纸、弹钢琴娇嫩的手在田中耕作、车间劳作生产加工的"洮宝"产品,全面进驻上海、北京等大都市老字号商店及超市并热销,成为创业路上的传奇。这是些怎样的女孩子们呢?带着敬佩与好奇,记者走进了她们的工作、生活……

家乡的土地撑起创业的风帆

2月26日农历正月十九,洮南市刘老三杂粮杂豆种植专业合作社的女创业者们在恩然的带领下,和种植农户站在向阳乡联合村寒风扑面空旷的原野上,开始了新一年的种植规划。"今年,这片地咱们就可以种绿豆了,不重茬。"身为刘老三杂粮杂豆种植专业合作社的种植

热点追踪

户石大哥望着眼 前的大片土地,信 心满满地说。

石大哥是联

合村的农民,是最早加入合作社的8户之一。虽然如今的人社农户增加到了53户,他依旧是最有积极性的。他家30多亩地,今年按照合作社的计划进行种植。这不,刚过完春节,勤快的石大哥就开始在自家地里平整土地进行备耕了。"自从加入到合作社,我们的收入就稳步提高,真佩服这群女孩子们。她们将学到的知识和超前的理念运用到了实际中,吃苦、肯干,用学到的知识造福家乡,不仅实现了创业,还带动了我们发家致富,真了不起呀!"谈起恩然和她的姐妹们,纯朴的石大哥赞不绝口。

恩然和小姐妹们对合作社目前所拥有的4500亩种植土地,有着深厚的感情。每次回来或离去时,都会来到地里看看。"只要双脚一踏上这片土地就会倍感踏实。眷恋这片土地的感受胜过一切,最终令我放弃在苏州打下的事业基础回家创业。"毕业于苏州大学音乐教育系、性格开朗的宛宛满怀深情地说。此时,她用那双曾弹奏出无数支美妙动听钢琴曲的手,深情地抚摸着脚下的土地,指间拂过之处仿佛流出动听的音符使她陶醉……

合作社有加工基地和仓储车间。在加工基地,生产车间正在对绿豆进行机器初选。文静的恩然挽起衣袖熟练地进行质检。一旁干活的工人告诉记者,别看这些女大学生们长得都文文静静的,干起活儿来都很像样。伸手抓把豆子看上一眼,就能评个八九不离十,其精准度堪比专家了。恩然介绍,为保证从种植源头和生产过程中把好质量安全关,她和姐妹们是下了不少苦功夫的,就单说打包、搬运这些体力活,她们每个人都能胜任,常被人称为"女汉子"。因为只有成为行家里手,才能做到心中有数。

挚热的乡情牵着游子的梦

"目前,我们每天都会通 过网络接到来自全国各地的 数百单购货订单。这得感谢 洮南市委、市政府的大力支 持,令我们的产品能在相关 的展会上亮相,令更多的人 了解、关注、认可我们的优质 产品。"站在由洮南市政府刚 给解决的位于洮南火车站附 近的青年创业创新实践基地 的商品展厅内,恩然无比感 激地说。记者看到,在展架 上,摆列整齐、包装精美的 红、绿、黑等豆类产品就有20 多种。恩然自豪地介绍着, 这些产品绝对是纯绿色、无 公害的当地优质豆类。目 前,在淘宝店铺"洮宝旗舰 店"进行热销,很受消费者的

提起创办合作社的初

衷,恩然介绍,当年,她从南开大学硕士研究生毕业后,曾在天津某高校任教,同时,创办的个性化教育学习班发展前景也极为不错。但事业发展顺利的同时,却无法抵住她对家乡的眷恋。2013年,具有创业意识的恩然,萌生了将家乡闻名全国的杂粮杂豆推向域内外各地的想法,这不仅可以创业,更是回报家乡的最好方式。当恩然与发小姐妹宛宛及毕业于吉林大学环境艺术设计专业的佳佳表达了想法后,几个人一拍即合。很快,引来了北京政法大学的月月和吉林财经的衡衡以及国内多所名校毕业的洮南籍女大学生的响应。

2014年1月,她们的淘宝店铺"洮宝旗舰店"正式上线,同月成立了——洮南市刘老三杂粮杂豆种植专业合作社。首先,恩然和姐妹们通过当地农民亲友的赞助,流转了700多亩土地。她们规定,选种最好的杂粮杂豆品种,尝试完全不施农药,用有机农家肥种出天然谷物。她们拓展现代农业网络销售渠道,将自己生产的杂粮杂豆,通过精心包装"洮宝"系列杂粮杂豆销往全国各地。由于产品质量好、线上线下运营科学合理,秉承绿色、诚信的理念,产品销售越来越好。初战告捷,恩然与姐妹们在感受帮助当地农民解决卖粮难的问题及实现回报家乡愿望的同时,也打开了创业之路的大门。

奉献无悔,理想在拼搏中飞翔

在"洮宝"网店成立两年中,网上客服24小时在线,她们完全用自己的力量,解决、维护网店运营中所遇到的困难及完成着网页的包装改进。恩然与姐妹们拼的不仅是智力与学识,还有吃苦耐劳、执着不服输的劲头。在她们的努力下,"洮宝"产品现已红遍大江南北。

(下转二版)

